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Contexte & Objectifs

Contexte

Å Il existeaujourdõhuiune croissanceforte du marché du financement participatif de la transition énergétiqueau sens large. Celle-ci

est portée par différents phénomènes dont lõimplication des développeurs, la politique gouvernementale, lõintérêt croissant des

citoyenspour ce typede projets et la facilité que procurent les outils technologiquesweb.

Å Dans ce contexte, le Ministère de la TransitionEcologiqueet Solidaire et FinancementParticipatif Franceont souhaité mener une

enquêtepour :

Ÿ Identifier qui sont les tenants et les aboutissantsde ce marché

Ÿ Etudierla perceptiondes citoyensfrançaisde ce marchéet de son financement,leurs attentes et leur comportement.

Ÿ Mieux comprendrecomment raisonnent les investisseurs, quelles sont leurs motivations, pour les comparer par rapport à la

populationfrançaise.

Objectifs de cette étude

1. Evaluerla perceptiondesénergiesrenouvelableset du financementparticipatif dans le secteur.

2. Evaluersi les citoyensperçoiventle financementdans les énergiesrenouvelablescommeun enjeu local ou national.

3. Comprendre si lõacceptabilit®dõinstallationsen faveur de la transition énergétique peut être améliorée grâce au financement

participatif.

4. Déterminerquellessont les attentes des citoyensfrançaislorsquõilsfinancent des projets.
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Méthodologie2
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Méthodologie

Å Deuxsourcesdõ®chantillonsdistinctes

1ère source: PanelYouGov,via notre solution Omnibus

Å Collectede donnéesen ligne via une étude auprèsdu panel online propriétairede YouGoven France(18+)

Å Tailledõ®chantillon: 1038 adultes français représentatifsde la populationnationale (18+)

2ème source: Basesde donnéesdes8 plateformesimpliquéesdanslõ®tude

Å Collectedes donnéesen ligne via une étude auprèsdõunebasedõinvestisseursEnRissue des plateformesde financementparticipatif

représentantplus de 90%du marché: Akuocoop, Enerfip, Lendopolis, Lendosphere, Lita.co, Lumo,Tudigo, Wiseed.

Å Tailledõ®chantillon: 2367 investisseursayant investi au moins une fois dans un projet relatif auxénergiesrenouvelables

Å Pondérationdes résultats indexéesur le nombredõinvestisseurspar plateforme

Å Datesde terrain : 15 février au 5 mars 2019
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Conclusions
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#1 Evaluer la perception des énergies renouvelableset du financement participatif dans le
secteur.

Les citoyens français ont une bonne opinion du secteur des énergies renouvelables car ils ont
consciencedelõimportance de la transition énergétiquesur leurs modes de vie. Bienquõunefaible
proportion dõentreeux ait déjà investi dans ce secteur, lõintentionfuture dõinvestirest
encourageante. Toutefois, le placement sur les plateformes de financement participatif étant
associéà un risque moyen, les Françaissoulèvent un besoin de pédagogieet les investisseursde
réassurance.

8 Français sur 10 Ont une bonne opinion du secteur des énergies renouvelables 

7 Français sur 10 Ont conscience de lõimportance de la transition énergétique sur leurs modes de vie

4 Français sur 10 Seraient intéressés¨ lõid®e dõinvestir ou de continuer dõinvestir

2 Français sur 10 Ont déjà investi dans le secteur des énergies renouvelables
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#2 Evaluersi les citoyensperçoiventle financement dans les énergiesrenouvelablescomme
un enjeu local ou national.

1ères motivations 

pour investir

Sensibilité à la causeenvironnementale

Désir de contribuer au développement du secteurdes énergies renouvelables en France

1 répondant sur 2 Se dit pr°t ¨ investir ¨ lõ®chelle nationale 
en moyenne

41%des citoyens français 

60%des investisseurs plateformes

La proximit® g®ographique nõest pas une motivation cl® dõinvestissement. 

(mentionnée par seulement 13%des citoyens français et 24%des investisseurs 

plateformes)

Sensibles à la cause environnementale, les Françaissõaccordentsur le désir de contribuer au
développementdu secteur des énergies renouvelablesà lõ®chellenationale. On note également
que la proximitégéographiquenõestpas une motivationclé de financement.
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#3 Comprendresi lõacceptabilit®dõinstallationsen faveur de la transition énergétique peut
être amélioréegrâceau financementparticipatif.

56% 

des Français

Lescitoyensfrançais sont ouvertsàlõinstallationdõ®quipementsen faveur de la transition énergétique, et ceux
qui ont déjà investi sur une plateforme de financementparticipatif pour un projetdõ®nergierenouvelabley sont
significativementplus favorables.

Se disent favorables ¨ lõinstallation 

dõ®quipementsà moins de 10km de chez eux

En moyenne,

81% 

des investisseurs 

plateformes
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#4 Déterminerquellessont les attentes des citoyensfrançaislorsquõilsfinancent desprojets.

Implicationactivedans la gestiondu projet (votesur les décisions,réunionsrégulières,etc.)
(Français: 28%; Investisseursplateformes: 18%)

Donner lõexemple du changement

souhaité pour la planète 

(Français : 55%; 

Investisseurs plateformes : 70%)
Voir quelque chose 

se concrétiser/se construire 

(Français : 46%; Investisseurs plateformes : 76%)

Obtenir un rendement financier intéressant 

(Français : 38%; Investisseurs plateformes : 69%)

4

5

Obtenir de l'information sur l'évolution du projet
(Français : 35%; Investisseurs plateformes : 63%)



13

Profil des 
répondants4


